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Fiche 1 - Sommes et Inégalités
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En 2 a 9E IR a

MQ FÉ 9h par récurrence

Pour ne IN notons Il n Eif
Initialisation 9h 9

Il a est vraie

Hérédité Soit neuf supp Il n vraie

Alors 9h Eif q q



Donc Il nti vraie

Ainsi Il n est vraie HEIN

Application

Si.EE 4 Et

T
p

5 E f s à simplifier

V 2h 2 a

b na Il a E 2h 1 n vraie n N par récurrence

2k 1 2 1 1 1 Il 101 vraie

Soit ne IN supp Il n vraie

2h 1 2h 1 2 a t n 2 a t n anti Atif

Donc Il a vraie IN
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Par correspondance des deux expressions il vient
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Si CÉ ah ah 1 2 1 n 312 3
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Par correspondance
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Si ns 3 Intols ntsb ns 2

Si n 4 3 tata nts n 371
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Ainsi tata sa ssi ne to JUI 2 to
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Si n s 1 11 445 neant 5 otaku

Si nk s.nl ntnlk5 as a 45 24 46
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3 Es at a 51 payait piaffes

3 5Sin s

E 1 1 n 3 n 5 3 5 Pas desolo

Si 34m45

E n 3 2 5 es 22 2 a
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E at nts 3 5 Pas de solution
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d Soit n E IRE nt f 2 à_ S o

d'où n E 2

c Soit ne R E alr a à on a 2 20

d'où a r n

d SoientaEEito et NEIN Ha Élé I it not Ʃ d
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Deuxième approche f f1 a IR

a rta

La fonction f est deuxfois dérivable et f est continue

j a nlata

f a n a sta

Or as s donc stab o donc f a so KEE
Donc f est globalement convene Donc f est AuDessus detoutes ses

tangentes

En particulier

f a j a la a flo atra

c à d Ata 1 na

En 10 Soient
ny f1

a MQ stay
Si n et y ont le même signe c'est trivialement vrai
Maintenant si a o et yco fairedemêmepour aco et y
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En 11

a MQ sin n Kato
Pour a 1 c'est évident car sin a a KEIR

Pour ne a f f est deuxfois désirable

et de dérivée seconde continue

On a ainsi j a costa et f a sink o
pour ne on

Ainsi f estconcave sur o s en particulierelle est en dessus de sa tangente
en a 0 ce qui s'écrit

flu sir a n n as

Ainsi on trouve bien sin a Za Va Rt

d Utiliser lemême argument de concavité que pour a
Prendre la tangente en mo

C Idem ici c'est convene Prendre la tangente en a o
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d MQ HER n E costa à

1 s E 2 ne RIE D

Donc dans IRIE D est trivialement vérifié

Pour ne o
parTaylorLagrange c D

costa s Et n

ntEtsif.fr mE

Pour ne parTaylorLagrange ç

costa s Et n

ntEtsif.fr mE

Fairedemême pour Ma a sin n n Rt
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9 côtés

Imam
est isocèle IÉTÉ

sir E

d'où l 25in E

On a une formule pour le sinus de demiangles 25inE 1 casA

Ainsi 1 2NEIrcosl.IT NINsNII NAN2jNIF
N2NT

Maintenant chaque 8ème d'arc de cercle mesure I on a donc par
inégalité triangulaire

l NINI c'est à dire UNZNTET


